

瘦脸、美肤、割双眼皮，成湖南高考毕业生最热门的暑期美容项目——

青春是把“手术刀”学校也是“整容院”？



今日女报/凤网记者 李诗韵
每逢开学季，“男神”、“女神”的话题总免不了被摆上台面。迎接黄金9月，最让大学校园激情澎湃的，定是新一批美若天仙的小学妹。这不，继大学毕业生晒入学与毕业的对比照片后，为鉴“真伪”，新一轮“对比照”在大学新生身上也刮了起来。

“她是‘人造’美女吗？”近日，不少同学发现同窗小伙伴突然变了样——浓眉大眼高鼻梁，背心短裙高跟鞋，一改往昔“土妹”形象。据长沙某整形医院门诊统计，暑期每天的门诊量中，学生群体占据30%以上。瘦脸、美肤、割双眼皮等项目都成为目前学生“最爱”，其中瘦脸高居首位。



■链接 学生整形，“三大陷阱”需警惕

陷阱一：虚假广告吸引客源

在公交车站、电梯内甚至网络上，各类美容广告不在少数，如许多美容机构推出的“植物吸脂术”。中国美容整形协会专家王玉燕教授认为，从医学的专业角度出发，这个提法只是美容机构为了吸引客源打出的噱头罢了。而许多整形美容机构广告中打出的“数位名专家坐镇”，并挂出名专家的照片和简介等。经核实，这些名专家并非是这家整形机构的坐诊专家。

陷阱二：“微创”美容违规多

“微创”目前已经广泛应用于医院的很多科室，创伤小、恢复快。但在对美容行业的调查中发现，有个别美容院为了追求手术效果，在进行微创手术时采用了国家已经禁止的药品或者还未通过审批的药物。王玉燕提醒市民在美容机构进行“微创”手术时，应该核实注射进身体的药物是否是被禁止的药物或者还未获批准的药物。

陷阱三：“韩式”美容存隐患

“韩剧”的热播，也掀起了“韩式”美容的热潮。不少学生追星族手拿明星照来到美容院，幻想着变成偶像的样子。

王玉燕教授认为，韩国的美容诊所很多，而且现在接待的中国客源越来越多。许多中国人通过旅游的机会去整容，时间短，术后无法及时护理。而在广州，也有许多美容医院打着“韩国专家”的招牌，但其实不少都是请来韩国三流医院的医生，在无行医执照的情况下进行非法行医，质量无法保障。

据《广州日报》

■现状 微微一针为颜值，“95后”也凑热闹



晶肤(中国)医疗美容连锁医院院长曾明

高考毕业的聚会上，刚满18岁的晓彤缺席了。不论同学怎么叫唤，晓彤都不愿意“见人”。总算熬到8月底，大学将开始陆续报到，晓彤也重新拾起自信，主动邀请高中的小伙伴们“学前一聚”。

这一次露面可算让同学们惊呆了——与往昔“痘妹”、“四眼妹”形象不同，光滑的皮肤、闪烁的大眼睛都成了晓彤的标志，“没什么可否认的，我前段时间去整容医院接受了治疗”！

与晓彤有着同样想法的青春女生并不少。记者从长沙晶肤(中国)医疗美容连锁医院了解到，每年暑期都是美容旺季，且数据逐年递增，呈年轻化趋势。今年7月1日—8月23日的数据显示，18—23周岁的顾客共有248人，其中女生占91%。

晶肤(中国)医疗美容连锁医院院长曾明告诉记者，现在学生人群已经超过白领成为暑期美容的消费主力。学生暑期美容的高峰从6月中旬开始，主要是高考后的高中毕业生，而进入7月份后，消费人群也不乏回国的留学生和放假的大学生。

记者了解到，从美容项目上看，该院学生最热衷的项目包括激光美肤、玻尿酸注射、瘦脸针以及脱毛、祛痘等。

“割双眼皮也是学生最喜欢的项目，不过我们医院不动刀子，所以大多数学生都是为护肤而来。”曾明介绍，在美容整形专家的评判中，美通常有三个标准，即形态(主要指脸型与五官)、肤色和肤质，皮肤的护理越来越受到女性的关注。

■专家 黑、红、痘，才是大学生需要改善的问题

中国美容整形协会发布的一项调查显示，青年女性整容比较多的是脸部、皮肤以及微整形，像割双眼皮、面部去皱、祛痘等手术比较普遍。此外，一些嫩肤、脱毛等美体项目也逐渐呈现年轻化。

“‘90后’整形人群增多，多集中在头面部的微整形。但在我看来，‘95后’整形人群更要注重皮肤的护理。”曾明介绍，18岁左右的青少年通常都在经历皮肤的“转折期”，长痘、长斑、肌肤色素不均都是问题。所以，与“动刀子”相比，“黑、红、痘”的皮肤问题更加需要重视。

曾明介绍，所谓“黑、红、痘”就是指面部皮肤出现黑头、红血色以及痤疮等症状。这三类症状都是大多数青春少女的皮肤问题，长期不接受治疗，

■提醒 青少年整形少做“大项目”

“瘦脸是最受大学生欢迎、最多人选择做的一项。”曾明介绍，这个项目分情况而定，通常被咨询较多的是瘦脸针，另一种则是“大项目”磨骨。

在曾明看来，年龄小于18岁的学生一般不宜行“动刀子”的大手术，微整即可。整形美容手术后会有一个恢复过程，达到最佳外形可能需要1—2周甚至更长的恢复时间，具体手术不同，恢复时间不同。

“不要盲目相信朋友圈里的低价‘业务’，即便是没有资质的美容院做这类手术都是非常危险的。”曾明强调，学生选择整形美容最好有家长陪伴。毕

很可能导致之后皮肤出现一系列其他问题。

“今年我也接诊了不少年轻的高考学生，她们大多数都是先咨询瘦脸，可我发现她们大面积的痤疮以及痘坑才是影响形象的主要问题。”曾明说，由于青春期学生的油脂分泌旺盛，加之护肤理念不够，导致大面积痘痘的爆发。而长时间不管不顾，痘痘很难自行消除后，留下疤痕和痘坑，让面部看上去凹凸不平。所以，他通常建议求诊患者先接受消炎、镇静的治疗，同时调节内分泌，从体内进行定期排毒，“一开始就帮你祛痘那是骗人的，真正的祛痘是一个需要时间恢复的治疗”。

竟家长们最关心的往往是整形风险度、健康度以及医院是否专业，家长们能更好地帮助学生做好鉴别和把关工作。

曾明告诫广大学生，目前整形市场鱼龙混杂，整形失败的案例频频出现，消费者在求美的时候要谨慎，不要太相信微信朋友圈。要选择一间有资质、医疗设备过硬的整形美容机构，切莫因“追美”而带来不必要的伤害。另外，不要盲目跟风，追求完美的“高颜值”。

